

## 区最美庭院陈汝玲庭院

# “扮靓”庭院 美化家园

一处漂亮美丽的庭院，给人美的心情。近日，记者走进我区最美庭院之一的鳌头镇西塘村陈汝玲庭院。只见庭院种满荔枝树、龙眼树、杨桃树、桑果树、杜鹃花、灯笼花等，一片绿意盎然。一直以来，陈汝玲每天保持家里卫生清洁，把房前屋后的物品摆放整齐有序，多栽花草树木，使庭院内外与周围环境协调一致。而且陈汝玲一家平时与人热情友善，经常参加村里组织的各类志愿活动，为村里老人谋福利。

### 点缀庭院 为生活增添一抹艳

走进陈汝玲家的庭院，只见花草错落有致，树木绿意盎然，呈现一派绿色祥和的景象。在屋前的停车棚里，一条条翠绿的葡萄藤悬挂在半空中，微风轻轻吹过，一串串紫色的葡萄随风摇曳，让人垂涎不已。“之前，我们试过在这悬挂过风车、小灯笼等小饰品，但后来我们发现，悬挂塑料葡萄不仅看起来更柔和，而且绿色的藤条和紫色的葡萄错落有致，显得生机勃勃。”陈汝玲说。

庭院里，荔枝、龙眼、枇杷、树菠萝、桑果、黄皮等果树错落有致，为庭院搭上了一把天然的遮阳伞。“水果是人人都喜欢吃的，在自己家就能吃到各种各样的水果，这样的生活令人向往不已。”陈汝玲告诉记者，他家人对水果可谓是爱不释手，一天没吃到水果，大家总感觉缺了点什么。为此，他决定在自己的庭院中种满适合本土气候的各类果树，让家人能品尝到各种各样的水果。

“荔枝树要注意修剪，把高处的枝条剪掉，让它矮化，向两边生长。”“龙眼树要注意病虫害及修剪，不然下一年的收成会减少。”……提起种植果树的经验，陈汝玲颇有心得，他告诉记者，他从小便与父亲一起下地干活，对于荔枝、龙眼等果树的种植有比较好的基础，再加上他平常喜欢看一些种植的书籍和请教附近的种植大户。久而久之，他便形成了自己的一套种植技术。“如今，大家都在思考如何把果树矮化，让人在树下便可以采摘到果实，不用像以往那样爬上树才行。对此，我先用果园里的果树做试验，等到觉得不错后，我便把庭院里的果树也改良了。”陈汝玲指着庭院里的果树介绍道，虽然庭院里的果树树龄都有五六年以上，但树身并不高，只有两米左右，果实成熟时，人站在树下便可采摘到水果吃了。

除了各类果树，陈汝玲家的庭院还种有玫瑰花、杜鹃花、灯笼花等十多种色彩鲜艳的花朵。花开放时，五颜六色的花朵交相呼应，把庭院点缀成一幅美丽的水彩画。“妻子是一个爱花的人，刚开始时，她在市场看到鲜红的玫瑰花苗，觉得非常漂亮，就买回来移植到果树下。后来，她又看到另一种美丽的花，便又把这种花苗移植回来……”陈汝玲笑着说，如今，他家已有10多种鲜花了，而且还有多种由塑料制作而成的假花，鲜活的花朵和色彩鲜艳的假花交相辉映，整个庭院显得更漂亮了。接下来，他妻子还准备到花卉市场买一批禾雀花苗回来，种在围墙边，让家里的生活环境变得更好。

而在庭院的中间，一个干净整洁的石桌摆放在那。虽然天气炎热，但人坐在上面，却感觉到一阵冰凉。“夏天的时候，气度较高，很多人都会‘抱着’风扇或者到空调房里避暑，但我不会，我反而更喜欢与妻子坐在石桌上细细地品茶。”陈汝玲表示，庭院里的果树使得庭院处处都有树阴，人坐在下面，一点也不热。

“家里花花草草多了，心情也变得特别美好，经过的人都愿意走进来多看两眼，这不，家里热闹了，家庭也就和谐了。”在陈汝玲眼里，花草也是家里的成员，这些花花草草在陈

汝玲的照顾下也为这个家增添了一抹艳。

## **爱护环境 践行绿色生活方式**

一直以来，陈汝玲都十分注重家里环境的干净整洁，特别是创建最美庭院以来，陈汝玲一家积极参与，主动配合镇、村开展环境整治工作，自掏腰包把围墙改造成更适合西塘村发展的风格，使得庭院整体及周边布局合理、美观舒适。同时，他还十分注重庭院的每一个细节，对庭院里的杂、乱零容忍。他每天早上起床洗漱后的第一件事就是拿起扫帚，把庭院里的落叶等清理干净，随后才吃早餐、买菜等。其次，他家还注重爱护环境，宣传环保知识。“垃圾袋满了，随手分类也不是什么难事，看到有人乱倒垃圾，开玩笑说一说也不伤和气，废水可以浇浇花草，既节约又环保。”这是陈汝玲的日常生活方式，在他看来，环境保护不仅是对个人，更是对大家，对子孙都好。陈汝玲努力为环境保护贡献自己的一份力量，也以自己的微小力量改变着大环境，让大家主动参与环境整治，主动践行绿色生活方式。

陈汝玲还十分注重庭院杂物的摆放，每次一用完生产工具、生活用具等物品后，都会立即把这些物品放回到原本的位置。“日常生活中，我们会及时清理庭院、房前屋后、墙体周边的杂物，生产工具、生活用品、农用物资等物品分门归类、堆放整齐，而且整个房屋无乱搭、乱建、乱堆的现象，庭院外观整洁有序，使庭院内外与周边景致、环境协调一致。”陈汝玲表示，他与妻子还积极参加村里举办的公益活动，除了捐资、捐款外，他们还十分乐于做志愿者，为有需要的人提供各种各样的服务。

“有了好的庭院环境，我们还要有和谐的家庭环境，这样的庭院才是最美的。”结婚多年来，陈汝玲与妻子在生活中相互照顾、相互信任。妻子喜欢花，陈汝玲便与妻子四处寻找漂亮的花朵，移植到庭院中种植；陈汝玲喜欢喝茶，妻子便天天陪着他一起在树阴下喝茶……“虽然会遇到平凡的小事，不足以挂齿，但它就像催化剂一样，使这平凡的小家庭变得美丽。只有家庭和睦了，家庭成员之间的互敬互爱才能滋生出家庭的美丽，家的温度才能恒久不变。”陈汝玲说。